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8. Sınıf Fen ve Teknoloji Dersi 1.Dönem 1.Yazılı Sınavı

ÖĞRENCİNİN

ADI-SOYADI:……………………………………………
Numarası:

Sınıfı:                Tarih:
SORULAR

A) Aşağıdaki yargılardan doğru olduğunu düşündüğünüz yargının yanındaki boşluğa “D” yanlış olduğunu düşündüğünüz yargının yanındaki boşluğa “Y” koyunuz.( 10 puan)


1. Sperm  "n" sayıda kromozom içerir. 




(……)



2. Mitoz bölünmede oluşan hücrelerin genetik yapısı farklıdır.


(……)



3. Bütün canlıların kromozom sayısı aynıdır. 


(……)



4. Patates, soğan gibi bitkiler vejatatif üremeyle ürerler. 


(……)


5. DNA tekli sarmal yapıdadır


(……)


 B) Aşağıda verilen boşlukları uygun terimlerle doldurunuz. ( 18 puan)
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	2

Nükleotit
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Mitoz
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Baskın gen
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Parça değişimi 
	9

Hemofili


Aşağıdaki soruları tablodaki kavramları kullanarak  cevaplandırınız?

a) Bir canlının genleri ve çevrenin etkisiyle kazandığı dış görünüştür.? ……………..

b) Mayoz bölünmede homolog kromozomlar arasındaki gen alışverişidir ?…………….

c) Hücre çekirdeğinde bulunan kalıtsal özelliklerimizi taşıyan yapıdır.?    ………………….

d) Kanın pıhtılaşmama hastalığıdır? ……………           e) DNA yı oluşturan yapı birimleridir? ……….
f)Bulunduğu her ortamda özelliğini gösterebilen gendir? ……                  g) Eşey hücrelerinin oluşmasını sağlar? …………

h) Bir hücreli canlılar için üreme şeklidir? ………….                 ı) Bir bireyin sahip olduğu genlerin tamamıdır? ……………

C) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. ( 30 puan)
1.Göz hücresinde   24 kromozom bulunan bir canlının  kas hücresi iki kez mitoz bölünme geçiriyor.

    Oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?

  A)     24
        B)     12                  C)  6                  D)   3

2.Kalıtımda görevli olan molekülleri büyükten küçüğe doğru sırası nasıldır?

      A )     Gen-DNA-Kromozom  B  )  Kromozom-Gen-DNA  C ) DNA-Gen-Kromozom   D )  Kromozom -DNA –Gen

3.Kalıtım olaylarının açıklanmasındaki ilk deneylerde bezelyeleri kullanarak bu olaylara açıklama getirmeye çalışan bilim adamının adı nedir?
A) Charles Darwin

B) Babsiste Lamark

C) Gregor Mendel

D) Albert Einstein
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4.                                                  Yanda birinci zinciri verilen DNA molekülünün ikinci zinciri sırasıyla aşağı -
                                                   dakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?
                                                              A) C- A- T- A- C- G                                      B) C- G- T- A- C- G
                                                              C) T- A- G- C- A- T                                       D) C- T- G- A- K- G

5.Mitoz bölünme ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
   A) önce çekirdek sonra sitoplazma bölünür 
   B) oluşan yavru hücrelerin çekirdekleri genetik açıdan aynıdır 
   C) üreme hücreleri hariç tüm hücrelerin aynı genetik yapıda olmasını sağlar    
   D) hem hücre sayısı hem de kromozom sayısı artar
6..Mendel, bir karakter yönünden bezelyelerde yaptığı çaprazlama sonucunda açığa çıkan dölün, %100 melez olduğunu görmüştür.Bu sonuca göre Mendel hangi genotipteki bezelyeleri çaprazlamıştır?

    A) UU x UU
   B) Uu x Uu
 C) UU x uu
 D) uu x uu

7.Aşağıdaki olaylardan hangisi kalıtsal değildir?







   A) kıvırcık saçlı olma
B) uzun boylu olma

C) mavi gözlü olma                  D) gelişmiş kaslı olma

8.Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen genetik (kalıtsal) hastalıklardan değildir?



   A) hemofili 

         B) renk körlüğü                              C) kalp yetmezliği                   D) Akdeniz anemisi

9-Aşağıdaki özelliklerden hangisi DNA molekülüne ait değildir?

a) Çift iplikli sarmal yapıya sahiptir.    c) Adenin ile Guanin , Timin ile Sitozin karşılıklı gelir ve sayıları eşittir.
b) Yapısında Adenin, Timin ,Guanin ve Sitozin Organik bazları bulunur     d) Kendini eşleyebilir
              10-
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Bir hücredeki kromozom sayısındaki değişmenin  zamana bağlı değişimi grafikte verilmiştir.Buna göre 1.,2.,3. ve 4. bölgelerde gerçekleşen olaylar nelerdir?

        1                  2                  3                    4
A) Mitoz        Mayoz          Döllenme    Mitoz   

B) Mitoz        Mitoz          Mayoz         Döllenme  

C) Mayoz      Mitoz            Döllenme    Mayoz

D) Mayoz      Döllenme      Mitoz          Mayoz

E) Aşağıdaki yazılı soruları altındaki boşluğa cevaplayınız

1) Mayoz bölünmenin mitoz bölünmeden farkları nelerdir?  (12 PUAN)
	             MİTOZ BÖLÜNME
	                 MAYOZ BÖLÜNME

	
	

	
	

	
	

	
	


2) Nükleotid nedir? Yapısında neler var? (10 PUAN)**
4)  Mavi gözlü melez biriyle kahverengi gözlü saf birinin genleri çaprazlanırsa ne gibi durumlar ortaya cıkar? ( Mavi göz baskın)  10 puan)
5) Renk körlüğü bakımından taşıyıcı bir anne ile renk körü bir babanın çocuklarının renk körü olması durumunu çaprazlama yaparak gösteriniz. (10 puan)
*süre 40 dk.
Başarılar Dilerim.
ÖZGÜR ÇİFTÇİ
FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ
